

# 新鲜出炉22件—— 第三批“微幸福”民生工程启动

12日下午，“微幸福”民生工程第三批重点督办事项清单向市民公布。据了解，“微幸福”工程自去年启动以来，前两批已完成46件，致力为百姓打造高品质生活，感受为民服务“最后一公里”的幸福。

## 将在两月内办结

当天，在“微幸福”民生工程第三批重点督办事项清单上看到，清单涉及多个地区和部门。比如，江阴花北路与北湖路交汇处下水管道淤积疏通、宜兴宜城街道富强小区部分宅楼废弃燃气管道拆除、惠洲大道中国农业银行前洲分行旁露天停车场坑洼泊位修缮、河埭街

道胜利新村信报箱的迁移、东林古运河小学校门口人行步道修整等，每一件都与百姓生活息息相关。

第三批重点督办事项清单的梳理工作启动后，经过前期相关属地和部门的线索核查、调研论证，市工作专班诉求办理小组从项目库中筛选形成了重点督办事项建

议清单，共包含事项47件。市工作专班对47件事项进行充分审核研判后，将其中25件事项转移至相关职能部门直接答复、办理，将其余22件梳理形成了第三批重点督办事项清单，大部分事项都将在本月底完成，最晚于下月底完成。

## 前两批已完成九成

自2020年11月18日市政府向社会发布《关于公开征集“微幸福”民生工程事项的通告》以来，截至2021年4月11日，我市通过“微幸福”民生工程市民诉求征集平台征集到民生事项446件，其中现场答复13件，交办市级职能部门125件，转移至市（县）区属地处理236件，纳入重点督办事项三批

次72件。当前，前两批次重点督办50件事项已完成46件。

在“微幸福”民生工程中，各级部门小事速办、主动提标。比如，第一批重点督办事项发布后，仅18天的时间内就有19件事项办结完成。其中，针对无锡藕塘职教园客流高峰期增加公交车班次的民众诉求，市公交集团克服区域跨

度大、人员紧缺等困难，仅不到一周的时间就开通了职教园直达中央车站、前洲、玉祁等5条定制专线，并增设了30多个机动班次，解决了藕塘职教园公交客流“潮汐”难题。针对长广溪公园内路灯不亮的群众诉求，滨湖区雪浪街道举一反三进行全面排查，投资80万元对公园整体亮化进行改造提升。

## 全天候征集，可视化追踪

据悉，“微幸福”旨在通过市民“出题点菜”、政府“督办响应”的方式，常态化解决百姓身边的细小、微小实际生活困难，以做好微小实事换取百姓真诚微笑，不断满足无锡百姓对美好生活的需求。按照征集“全天候”的目标，

市民可通过12345政府公共服务热线、“中国无锡”网站、“无锡12345暨文明城市创建直通车”的“微幸福”专栏24小时随时随地反映诉求。

平台实行可视化追踪机制，创新打造了事项办理可视化追踪

系统。政府部门主动向市民公开事项解决方案、办理进程，自觉接受市民监督。当前，所有的重点督办事项都实现了可视化追踪，诉求人只需填写相应的工单号码，即可在网上查询事项办理进度和办结期限。（晚报记者 小黄）

# 太湖大道半幅施工首日 你提前绕行了吗？

本报讯 昨天是本周第一个工作日，也是太湖大道（湖滨路至环湖路段）半幅封闭施工首日。早高峰恰逢阴雨天气，送学车流和上班车流叠加，环湖路等处出现了车多缓行现象。部分没有提前准备的驾驶人开到路口发现围挡，禁不住询问交警该怎么走。

上午8点多看到，太湖大道西段由西往东方向已经竖起了围挡，机动车道交通中断。原本环湖路由北往南到了与太湖大道交叉口有两股左转车道，受到施工影响左转弯都被取消了。最左侧的左转弯车道内，交警在靠近路口的地方放置了“前方施工减速慢行”的提示标志，旁边一个左转弯道内的车辆，也都是根据路口交警的手控指挥来通行。早上环湖路由北往南方向车流量比较大，大概有200米左右的缓行积压。一方面是车道和信号灯调整之后，驾驶员来到路口要观察路况，开车比较谨慎。另一方面，有部分驾驶人没有提前注意施工信息，行驶到路口看到不能左转弯了有点懵，摇下车窗向交警问路。在得知需要绕道通行后，有的驾驶员还要想一想，自己究竟是掉头前往建筑路，还是顺着环



湖路往南行驶比较方便。“环湖路部分路段也有施工，不少驾驶人关心前方能不能顺利通行”，民警说。施工围挡后，太湖大道由东往西方向车辆仍旧正常通行，不过周一加上下雨，早高峰车辆通行速度不快，太湖大道湖滨路口往西方向的车流排出了大约400米左右的长队。

滨湖交警大队民警提醒，由于连续两天下雨，环湖路靠近太湖大道路口的地面车道指示标线暂时没能重新漆划调整，驾驶人经过施工路段附近时要注意配合现场人员的疏导。据了解，太湖

大道是无锡市区东西方向一条交通大动脉，4月至5月又是市民踏青出游的旺季，通勤车流和踏青车流交织，潮汐现象较为明显。在接下来的一个多月时间里，市民需要暂时改变出行线路，而且相比早高峰，可能晚高峰的通行压力会更大一些。很多马山、胡埭前往滨湖片区的车辆原来下班时途经太湖大道，现在需要从其他道路绕行。交警表示会在相关路口加强执勤疏导，同时会在前端的前端渔港立交等处提前实施分流，提示有条件的驾驶人绕道通行。（念楼/文 摄）

## 省集成电路产业 发展战略研究发布

本报讯 近日，江苏省集成电路产业发展战略研究项目结题会暨江苏集萃集成电路应用技术创新中心建设研讨会，在锡山经济技术开发区召开。

与会领导专家就江苏集萃集成电路应用技术创新中心（以下简称“创新中心”）的建设发展开展研讨。会上，省产研院党委书记、江苏集萃集成电路应用技术创新中心主任胡义东发布了《江苏省集成电路产业发展战略研究》成果，从解决核心技术难题长远的产业创新战略两个角度制定了江苏省集成电路产业创新发展的路径和技术路线图。报告中提出的应用牵引充分整合产业链的理念和思路也对创新中心建设起到了重要指导意义。（陶洁）

## 锡山倾力打造 长三角企业人才谷

本报讯 10日下午，一场别开生面的“转型升级锡山行”活动在荡口古镇举行，锡山区委、区政府主要领导班子精心筹划和参与了这场以集聚企业家为转型“智库”的特色活动。

无锡市一汽锡柴等行业龙头企业家和上市公司协会等产业、制造领域相关行业协会的负责人共聚锡山，共叙友情，共谋发展，一汽锡柴厂长钱恒荣为总召集人，选定荡口古镇为永久会址举办活动，组建助推锡山转型升级专家咨询小组。下半年，在该组织的筹划、推动下，还将举办百家企业进锡山和相关项目对接、洽谈、签约等多项务实经贸活动。围绕企业人才招引，筹划锡山企业人才交流活动中心，打造长三角企业人才谷。（陶洁）

## 招聘桌摆到川渝 滨湖纳贤收获丰

本报讯 上周，滨湖区将2021无锡“百企千才高校行”暨“江南‘才’美·智汇滨湖”的招聘桌搬到了重庆和成都。中科芯、卓胜微电子、华大国奇等23家区内重点企业提供集成电路、信息技术、环保科技、管理咨询等相关领域岗位140个，职位招聘人数超900人。

此次高校招聘会行业涉及招聘企业从薪酬、福利、职业规划、发展空间等各个方面多重加码、重金揽才，其中无锡中微腾芯电子有限公司的博士研究生岗位不仅将年薪提升至最高50万元，还通过补充公积金、博士安家费、人才补贴、住房补贴、专业培训等方式吸引才俊来滨湖工作。

为期4天的招聘会期间，各企业共收到534份面试简历，初步意向人数423人，意向双选率高达79.2%。（潘凡）